

个体工商户转为企业 一次性可获10万元奖补

本报讯(记者 张维 张毅伟)12月4日记者获悉,为进一步加大个体工商户发展升级培育力度,鼓励、支持和引导个体工商户转型升级,建立现代企业制度,《西安市个体工商户转型升级为企业奖励补贴资金发放实施细则》印发,“个转企”符合条件,一次性可获10万元奖补。

申请“个转企”奖补资金,应符合以下全部条件:长期稳定经营的个体工商户,于2024年1月1日起转型升级为企业,并在转企后正常经营且按期参加企业年报;同一个体工商户经营者,在全市范围内有多家转型升级企业的,同一类型的仅奖补一家转型企业;转型企业自觉履行应尽义务、主动承担社会责任,

企业信用报告无违法违规记录;转型企业未被列入经营异常名录或严重违法失信名单,转型企业股东、投资人、法定代表人无虚假登记记录;转型企业应按照规定时间提交奖补资金申请。

“个转企”奖补资金申请及发放期间转型企业存在以下情况之一的,不予发放:原个体工商户经营者退出转型企业经营;转型后企业被执法监管部门处罚的,通过登记的住所或者经营场所无法联系的,被列入经营异常名录的;转型后企业注销或被吊销、撤销登记的,被限制开展生产经营活动、责令停产停业、责令关闭、限制从业的。

奖励补贴形式采取事后奖补的方式对转型企业进行奖励补贴。根据转

型企业申请,对不具备财务核算能力、确需聘请代理记账机构记账的,由各区县(开发区)“个转企”牵头部门按照实际代账服务支出,补贴三年代账费用(年度代账补贴最高不超过3600元/年·户)。对确需租用场地用于生产经营的转型企业,按照所在区县(开发区)平均租金(平均租金由各区县、开发区“个转企”牵头部门联合住建部门予以确认,原则上补贴租金最高不超过90元/平方米·月;补贴面积不超过100平方米)的20%给予三年租金补贴。对已转企并稳定经营三年以上、年营业收入200万元以上且连续三年营业收入年平均增速10%以上的,给予一次性10万元奖补。

陕西4名科技工作者 获何梁何利基金2024年度科学与技术奖

本报讯(记者 王嘉)12月3日,何梁何利基金2024年度颁奖大会在北京举行。记者从陕西省科协获悉,陕西共有4位科技工作者获奖。其中,西安交通大学电子与信息学部教授徐卓,中国工程院院士、西安现代控制技术研究所研究员杨树兴获“何梁何利基金科学与技术进步奖”;西北大

学化工学院教授范代娣、陕西延长石油(集团)有限责任公司首席科学家王香增获“何梁何利基金科学与技术创新奖”。

徐卓扎根西部大地,在铁电电压材料研究领域深耕积累和传承创新,研究涉足高性能压电单晶、功能陶瓷、超材料及量子成像等多个领域;

杨树兴长期从事国防装备理论研究与工程技术研发工作;范代娣长期从事重组胶原蛋白及人参皂苷生物制造的基础理论、关键技术、工程化、产品化等多个层面研究;王香增致力于低渗致密油气开采理论技术研究及工程实践,主持攻克裂缝性特低渗油田注水开发世界级难题。

陕西5部作品 获第十七届精神文明建设“五个一工程”奖

本报讯(记者 夏明勤)近日,中共中央宣传部印发表彰决定,对第十七届精神文明建设“五个一工程”组织工作先进单位和优秀作品进行表彰。

本届“五个一工程”奖共105部

作品获奖,15个省区市党委宣传部获“组织工作奖”。其中,陕西5部作品获“优秀作品奖”,获奖数量居全国前列,陕西省委宣传部荣获“组织工作奖”。

陕西获奖作品类型涵盖电视剧、

电影、戏剧等多个领域,分别是话剧《生命册》、电影《长空之王》、电视剧《人生之路》、歌曲《一路生花》(2024特别版)、理论文章《延安(讲话)与中国文艺的文化创造》,展现出陕西文艺创作的蓬勃力量。

陕西26所高校专项招生

本报讯(记者 张彦刚)12月4日,记者从陕西省教育厅了解到,为鼓励高校学生参军入伍,拓宽退役大学生士兵成长成才通道,教育部近日印发通知,决定2025年继续实施退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划,2025年全国“退役大学生士兵计划”由北京大学、清华大学等523所普通高等学校承担,其中在陕的西安交通大学、西北工业大学、西安电子科技大学等26所高校列入其中。

教育部要求,“退役大学生士兵计划”是全国硕士研究生招生工作的重要组成部分,在全国硕士研究

生招生计划总规模内单列下达、专项使用,不得调整为普通计划或其他专项计划。招生单位自主确定“退役大学生士兵计划”考生初试成绩要求(一般不高于本单位相应学科专业普通计划考生初试成绩要求)、该计划接受考生调剂的初试成绩要求。同等条件下服务时间长的考生优先录取。专项计划未完成的招生单位应积极组织调剂工作,接受符合条件的考生报考。各招生单位要“因材施教”合理确定“退役大学生士兵计划”招生专业范围,在硕士研究生考试招生专业目录中予以

明确并对外公布。

报考“退役大学生士兵计划”的考生,应为高校学生应征入伍退出现役且符合全国硕士研究生报考条件者,其中“高校学生”指全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生、在校生和入学新生,以及成人高校招收的普通本专科(含高职)应(往)届毕业生、在校生和入学新生。考生在报名时应按要求填报本人入伍前的个人信息以及入伍、退役等相关信息。有关部门和招生单位应按照规定程序和程序开展考生报名资格审核。

陕西拟开展低空应用场景试点工作

本报讯(记者 王嘉)近日,陕西省低空空域协调管理办公室发出通知,为加快打造各类低空应用场景,促进低空全产业链深度融合,探索低空领域的新应用、新模式,拟开展低空应用场景试点工作。

通过试点项目实施,探索低空飞行器在物流配送、文旅消费、公共服务、生产作业、试飞鉴定、飞手培训等领域的多元化应用,积累空域管理、飞行审批、安全保障等方面的实践经验,打造可复制可推广的典型应用场景运营模式,加快各类场景建设。

试点方向涉及基础服务场景、物流配送场景、文旅消费场景、公共服务场景、生产作业场景。基础服务场景包括低空+飞行器试飞鉴定、应用场景验证、飞手培训等。物流配送场景包括低空+快递物流、外卖配送、医疗物资运输、生鲜冷链配送等。文旅消费场景包括低空+城市交通、空中游览、影视航拍、编队表演、飞行培训、飞行赛事、航空运动、大型体育赛事直播等。公共服务场景包括低空+应急救援、城市管理、公安执法、信息通信、国土测绘、生

态环境监测与治理、水政执法、气象探测、资源调查、路况巡查、交通指挥、线路规划等。生产作业场景包括低空+农林植保、鱼苗投放、矿产勘查、电力巡检、能源设施巡检、城市高楼建筑巡检、建筑施工现场巡检等。

陕西省低空空域协调管理办公室对申报材料进行审查,组织专家评审或委托第三方开展评审,并在一定范围内予以公示,综合评审意见和公示情况,确定试点主体并公布。试点工作原则上为期1年。

陕西省妇女儿童活动中心 面向全省征集家风家教实物资料

本报讯(记者 王嘉)12月4日,记者从陕西省妇女儿童活动中心获悉,为进一步弘扬中华优秀传统文化,充分发挥陕西省家风馆生动讲述三秦好家风好家教故事,即日起,陕西省妇女儿童活动中心面向社会征集家风家教实物资料,用一件件承载真情实感的老物件,诉说勤廉善孝好家风,传承和发扬优良家风家训,展现三秦大地深厚的文化底蕴和独特的家庭文化魅力。

家风相连成民风,民风相融汇国风。家庭是社会的细胞,是人生的第一所学校。走进陕西省家风馆,一眼便是进门处墙上悬挂的剪纸“家”字,寓意家和万事兴;在大厅顶部,排列着各种字体的“家”字,寓意家的温暖。为了让家能够了解更多的内容,以及陕西省各地家风馆的内容,记者了解到,陕西省妇联还同步建设了“网上家风馆”,可以通过现场设立电子查询台看到相关内容。

此次征集的家风家教实物

资料包括:家庭老照片,具有红色印记家风的老照片,或反映家族成员有价值的学习、工作、生活场景的老照片,特别是能体现家族传承、家国情怀、革命精神、社会贡献等方面的照片;家庭老物件,具有代表性、历史意义或情感价值的家庭传家宝、生活用品、书籍文献、奖章证书、书信日记等,能够体现家族历史、家风传承的实物;家风故事和家规家训,家族世代相传的家规、家训、家书、家族故事等文字资料,特别是那些蕴含爱国爱家、勤劳善良、诚信友善、尊老爱幼等传统美德的内容;陕西具有影响力的典型代表人物家风照片、展品等资料。

陕西省妇女儿童活动中心相关负责人介绍,所有征集物品需确保真实,附带简短说明文字,介绍其背后的故事和意义。鼓励提供不同年代、不同地域、不同文化风俗的家风资料,以展现三秦家风的广泛性和多样性。

未来几天西安以多云天气为主

本报讯(记者 陶颖)12月4日,西安阴天间多云,相对湿度较低。预计未来几天以多云天气为主,最高温度维持在9-12℃,最低温度0-1℃。8日起受短波槽东移影响,云量增多,10-11日有分散性弱雨雪天气。

据预报,西安5日:多云,

2-11℃;6日:多云,1-12℃;7日:多云间阴天,1-9℃;8日:阴天间多云,0-8℃;9日:阴天间多云,1-8℃;10日:阴天转小雨,秦岭山区有雨夹雪或小雪,2-7℃;11日:阴天有分散性小雨,秦岭山区有雨夹雪或小雪,2-7℃。

药材变“药财” 致富有“良方”



村民正有序开展五味子苗期耕作。

本报讯(记者 成东丽)12月3日,记者走进蓝田县辋口镇甘家坪村,十余名村民正有序开展五味子苗期耕作,现场一派热火朝天的劳作景象。

甘家坪村地处秦岭深处,村集体经济发展薄弱、产业发展路子不宽、“造血”能力不足。为壮大村级集体经济,拓宽农民增收渠道,碑林区驻甘家坪村工作队多次邀请农业技术专家深入田间地头,为村集体经济把脉问诊”。经专家调研发现,甘家坪村植被覆盖率高、昼夜温差大、环境污染少、光照充足,在中药材种植方面有着得天独厚的地理和生态优势。结合市场需求,最终确定将五味子种植作为乡村振兴特色产业,为村集体经

济发展注入内在动力和蓬勃活力。

“五味子药用价值高,市场价每斤40多元,种植前景好。我们第一批试种了50亩五味子,今年栽种,明年就可见果,三年就可以达到盛产期,预计亩产量在1000斤左右,可实现效益近20万元。”驻村工作人员说道。

五味子在栽种、管护、采收等环节务工需求较大。驻村工作队积极与种植基地协调,优先雇佣留守老人、中年妇女到五味子基地务工,在发展中药材种植的同时,解决农村剩余劳动力就业问题。村民纷纷表示,“在家门口务工就是好,日结100元,还能在家照看小孩、干农活,做到了顾家、务农、挣钱三不误。”